



巨星终将老去 足球生生不息

C罗拥抱孔塞桑时，会想起20年前的自己吗



记者 尹成君 报道

小将唱主角，C罗成绿叶

毋庸置疑，本届欧洲杯受关注最高的球员是C罗，这已经是他第六次参加欧洲杯。前五次，他打进了14粒进球，是欧洲杯进球最多的球员，并且还获得过一次冠军。这样的成就，在欧洲足坛历史上也是独一份。

英雄也有落幕时，这将是C罗所参加的最后一届欧洲杯，主教练马丁内斯在首场比赛中把他安排在首发中锋的位置，并让他打满全场。他的身旁是AC米兰前锋莱奥，五名中场B席、B费、维蒂尼亚、达洛特与门德斯在他身后保驾护航。这是一个全力照顾C罗的攻击型阵容，全队进球的希望，也无疑压在他的身上。

毕竟C罗已经是39岁“高龄”，即便他依旧在沙特联赛保持着旺盛的战斗力，但是本场比赛他的跑动还是少了不少，也更容易陷入捷克队制造的越位陷阱。

葡萄牙队创造的几次破门机会，其实都与C罗有关，他虽然跑动距离无法与年轻时同日而语，但是他总能出现在队友最需要他的地方。不过，先发制人的是捷克队，普罗沃德的一脚世界波率先进球，接下来捷克后卫赫拉纳奇自摆乌龙，将本来大好的形势完全断送掉。

最终，葡萄牙队在比赛即将结束时，由刚刚上场才两分钟的

终场前的一记绝杀球，让疲惫不堪的葡萄牙球员重新振奋起来，但是这粒进球并不是来自C罗，而是只有21岁的小将孔塞桑。他凭一己之力帮助葡萄牙队完成了本届欧洲杯“开门红”。

小将孔塞桑反超了比分。C罗大部分时间，则成为主角身边的绿叶。

末年C罗需要转型

尽管赢了，但葡萄牙赢得是如此侥幸。

全队围绕C罗大做文章，但是所有攻势都在捷克队齐心协力的防守下被瓦解。其实，孔塞桑倒真不是主帅马丁内斯心中最适合力挽狂澜的球员，在葡萄牙队阵中，有太多优秀的攻击手，除了C罗、莱奥与孔塞桑，还有菲利克斯、若塔、拉莫斯、内托，他们一起构建了一个欧洲杯最强大的攻击群，而最终由一名最年轻的配角完成了绝杀。

C罗不进球，这在葡萄牙队的征战历史上已并不奇怪，甚至很多球员已经习惯了他不在场上的局面。那样的比赛，B席与B费的活动范围甚至会更大一些，他俩与其他射手的配合也更加流畅一些。因此，葡萄牙队不仅要习惯C罗不进球，更应该先入为主，打造一套并不十分依赖C罗的进攻体系。C罗进球是锦上添花，而如果他无法取得破门，则应该有球员更早地站出来雪中送炭，而不是依靠这种最后时刻的绝杀来幸运获胜。

新老传承，开始交棒

20年前的2004年葡萄牙欧洲杯，当时只有19岁的C罗替补

上场，在揭幕战最后时刻打进了自己的首粒欧洲杯进球。时光荏苒，2024年，同样是一名小将，将自己的欧洲杯首球献给了葡萄牙队，他就是孔塞桑，一名和当时的C罗同样稚嫩的射手。

在孔塞桑绝杀捷克队的那一刻，C罗冲上去拥抱着他，为他送上祝福。此时的C罗，是否回想起了20年前的那一幕，同样的小将，同样的时间，只是剧情不同，那一场比赛C罗的进球无法挽救葡萄牙队1:2不敌希腊队的命运，而孔塞桑却成为球队逆风翻盘的绝对英雄。

当葡萄牙队公布本届欧洲杯参赛名单时，大家对孔塞桑这个名字充满了疑问。他是葡萄牙足球名将孔塞桑的儿子，在联赛中并没有太多抢眼的表现，但是马丁内斯却一直青睐于他，在进攻球员十分充足的情况下依旧带上了这名最小的球员。果然，在比赛中孔塞桑复制了C罗首次出场的经典一幕，在最后时刻挽救了葡萄牙队，同时也慰藉着葡萄牙队当中众多老将的心。

这就是足球的传承，“黄金一代”在葡萄牙队一直生生不息，也正是一代又一代球员的不断崛起，才把葡萄牙足球带到了新的高度。当菲戈在2004年欧洲杯决赛不敌希腊队后安慰C罗时，国家队的旗帜开始交到了这名19岁的小将手中。孔塞桑在与C罗相拥时，何尝不是另一种形式的传承，巨星终将老去，新人的时代终将来临。



C罗(右)与孔塞桑拥抱庆祝。新华社发

21日凌晨欧洲杯上演两场强强对决 “五亿齐飞”须成合力 蓝衣军团腹背受敌

季禹 报道

20日夜到21日凌晨有三场对决，其中包含两场焦点战。20日21:00，斯洛文尼亚和塞尔维亚将竞争小组第三。21日0时和3时，丹麦和英格兰、西班牙与意大利将上演强强对决。

精彩对决，不容错过。

斯洛文尼亚vs塞尔维亚 两支“亚”军要争第三

欧洲杯小组赛首轮，斯洛文尼亚和塞尔维亚均未取胜。鉴于同组的英格兰和丹麦实力强大，两队只能争夺小组第三来争取出线机会。尤其是首战落败的塞尔维亚，此役已不容有失。

斯洛文尼亚目前世界排名第57，实力相对较弱。面对丹麦，他们不但取得平局，场面上也不落下风，表现令人眼前一亮。

面对英格兰，塞尔维亚同样展现出十足的韧性。他们出色的防守和反击，完全牵制住了英格

兰强大的锋线群，最终仅以0:1小负对手。

虽然目前两支球队排名小组倒数，但两队在首轮比赛的表现，还是让人期待这场较量。

斯洛文尼亚队在进攻端有着一些出色的球员，如锋线上的超级新星赛斯科，他与斯波拉尔的双前锋体系，很有特点。塞尔维亚队则以坚固的防守著称，进攻端则由米林科维奇、弗拉霍维奇领衔。

两队都缺乏大赛经验，但斯洛文尼亚队近2次正赛面对“白鹰”，战绩为1平1负，处于劣势。若塞尔维亚队防守稳固，斯洛文尼亞队恐怕还是占不到多少便宜。

预测比分：斯洛文尼亚1:2塞尔维亚

丹麦vs英格兰 慢热劲旅谁先苏醒

比概率没输过，现实中没赢过，这就是英格兰目前的尴尬处境。英格兰顶着“夺冠最大热门”

的帽子，却在小组赛第一轮踢出了一场糟糕的比赛，仅以1:0小胜塞尔维亚队。

“三狮军团”中前场的5位亿元先生完全没有形成合力，整场比赛只留下了贝林厄姆头球攻门和凯恩封堵对方射门，这两个令人印象深刻的名场面。如果遇到把握机会能力更强的对手，很难想象英格兰会踢得有多狼狈。

丹麦的首战也没好到哪里去，被世界排名第57的斯洛文尼亚以1:1扳平。全队身价最高的霍伊伦，几乎整场比赛都在“隐身”。若不是“爱神”埃里克森战胜“死神”的进球，吸引了绝大部分的注意力，恐怕丹麦队遭受的批评不会比英格兰要少。

不过，两支球队都有慢热的毛病，首轮的低迷未必会延续下去。上一届欧洲杯，两队开局同样不尽如人意，但最终会师半决赛。最终，英格兰以2:1战胜丹麦，闯入决赛。此番再战，就看“三狮”和“童话”谁能更快醒过来了。

对英格兰而言，首要问题当

然还是解决几位亿元先生的共存问题。

福登、贝林厄姆和凯恩能不能舒舒服服地踢球，将直接影响到英格兰的进攻火力。至于丹麦队，除了激发霍伊伦外，他们或许可以从塞尔维亚的反击方式中汲取一些经验。

预测比分：英格兰2:0丹麦

西班牙vs意大利 战术博弈在所难免

欧洲足坛有两大错觉，一是英格兰队很强，二是意大利队很弱。在首轮比赛中，英格兰队验证了前半句，意大利队仅仅将后半句验证了一半。在2:1战胜阿尔巴尼亚的这场比赛中，意大利在上下半场判若两队。

上半场，他们在第16分钟时就已经打进2球，传切配合和直塞突破让球迷大呼过瘾，完全击碎了“意大利很弱”这一论调。易边再战，“蓝衣军团”却突然放弃进攻，带来了一个无比沉闷的下半场，那支球迷口中的“弱队”似乎

又回来了。

面对阿尔巴尼亚，意大利可以踢得如此松弛。迎战西班牙，他们必须要打起精神来。上一轮比赛，西班牙以3:0战胜由莫德里奇领衔的克罗地亚，与东道主德国队一道成为了少数没有翻车的强队。“斗牛士军团”的野心，已无需加以掩饰。

面对克罗地亚，西班牙队放弃了一直以来的传控打法，而是通过边路的突破和快速反击奠定优势。反而是素来战术多变的意大利，在对阵阿尔巴尼亚的比赛中，创造了4人成功传球超100次的传控奇迹。

两队对战术的灵活选择，注定让比赛充满变数。意大利队在历史交战记录上并不占优势，第三轮比赛还要面对克罗地亚的挑战，如果未能在西班牙队身上拿下三分，那么也不是没有被克罗地亚后来居上的可能。面对斗牛士，腹背受敌的意大利真的输不起。

预测比分：西班牙2:2意大利